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Ecole élémentaire René Cassin 
24, rue de la Bergerie 
54840 Gondreville 
 

Compte-rendu du conseil d’école du vendredi 18 octobre 2024 
 
Présents :  
 
Représentants de la Mairie de Gondreville : Mme Chartreux-Fritsch, adjointe au Maire, déléguée aux écoles   
Représentants des parents d’élèves : Mesdames Valtier, Guittre, Ferry, Capineri-Tosetti, Lévèque, Gérard, 
et monsieur Gouyon  
Enseignantes : Mmes Colin, Caudy, Cherrière-Pharose, Jamme, Gilles-Mathieu, Legros, Boccalini et Crêpin 
Excusés : Mme Fauché, Inspectrice de l’Education Nationale, M. Arnould, maire de Gondreville, Mmes 
Toupance et Philipps, parents d’élève  
 
Présentation des membres du Conseil d’école et des partenaires de l’école 
 
Tour de table 
Présentation du Rased et de son rôle au sein de l’école : Me Dubois, psychologue scolaire, et Me Michel 
enseignante spécialisée qui prend en charge des enfants en difficulté en groupe de travail restreint. 
AESH : Rachel Vouillaume  

Mélinda Siatte : Aesh coordinateur pour le dispositif ULIS  
Service civique : Eden Jeannot 

  
 
Effectifs, répartition et prévisions pour 2025/2026 
 
Effectifs au 18 octobre 2024 
 

Cp: 24 élèves       -> Mmes Colin et Legros  
Cp/Ce1 : 24 élèves (7 + 17) dont 4 en dispositif  -> Mme Gilles-Mathieu 
Ce1/Ce2 : 25 élèves (10 + 15) dont 1 en dispositif  -> Mme Caudy 
Ce2/Cm1 : 25 élèves  (18 + 7) dont 3 en dispositif  -> Mme Cherrière-Pharose  
Cm1/cm2 : 26 élèves (16 +10)     -> Mme Boccalini  
Cm2 : 28 élèves dont 4 en dispositif    -> Me Jamme  
 
Dispositif ULIS : 12 élèves     ->  Me Crêpin  
 

Total des élèves à la date du 18/10/2024 : 152 
Moyenne des élèves par classe : 25.33 
 
Théoriquement, pour la rentrée 2025/2026, 38 élèves (dont 4 en dispositif ULIS)  partiraient en 6° et 35 
arriveraient au cp.  
Nous aurions à la rentrée 2025 : 35 CP, 31 CE1, 27 CE2, 33 CM1 et 23 CM2 ; les 4 élèves du dispositif 
actuellement en CM2 seront remplacés par 4 élèves dont nous ne savons pas à l’avance sur quels niveaux 
ils arriveront. Nous devrions donc avoir 153 élèves pour la rentrée 2025, ce qui fera une moyenne par 
classe de 25.5 élèves. 
 
Actions pédagogiques, activités complémentaires éducatives, sportives et culturelles 
 
Concernant les activités complémentaires et sorties, l’équipe enseignante tient à souligner qu’elles ne font 
pas partie des programmes obligatoires et sont donc proposées et organisées par les enseignantes pour 
leurs élèves.  
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Projets divers  
 
L’école s’est réinscrite à l’USEP cette année, dans l’attente des propositions de rencontres. Afin de financer 
les différents déplacements en bus des écoles, une tombola sera certainement organisée sur toute la 
circonscription. Dès la communication des différentes rencontres, les parents seront informés de toutes les 
dates retenues afin, éventuellement, de s’organiser pour accompagner les enfants.  
Toutes les classes sont inscrites au dispositif « Ecole et cinéma » : 1 film par trimestre pour chaque cycle. 
Les dates n’ont pas encore été précisées. 
Les classes de CE2/CM1 et CM2 participent au projet « Tous éco citoyens » 
Correspondance avec une classe de Nomeny : Mme Jamme et me Caudy 
Me Jamme a prévu d’enregistrer une émission de radio et participe une fois par mois à des échanges 
intergénérationnels entre ses élèves et les retraités de la commune (jeux, activités manuelles..)  
 

INTERVENTIONS ET ACTIVITES 
SEPTEMBRE 

Les mardis  
Cycle Basket avec un intervenant du CD 54 

une semaine sur 2 
CP, CE1/CE2,  CM2 et 

CM1/CM2 

Vendredi 20 matin Concert à l’opéra de Nancy 
CM2 , CM1/CM2 

CE1/CE2 et  CE2/CM1 

Vendredi 20 après-midi Musée des beaux Arts CM2 et CE1/CE2 

Vendredi 20 après-midi Rallye en vieille ville de Nancy 
CM1/CM2 et 
 CE2/CM1 

 
OCTOBRE 

Vendredi 18   Participation à la dictée d’ELA CM2  

 
DECEMBRE 

Mardi 03 matin 
Oscar et Charly : intervention de la 

gendarmerie pour parler du respect et de la 
sécurité 

Tous les CP  

Mardi 03 matin 
Intervention de la gendarmerie pour parler 

des lois 
Tous les CM1 

Vendredi 13 après midi Spectacle de fin d’année offert par l’APEG TOUTES 

 
JANVIER 

Mardi 21 matin 
Spectacle de marionnettes à l’espace culturel 

Jean l’Hôte   
CP 

Mardi 28 matin 
Planète Mômes : conférence sur les émotions 

à la salle jacques Callot   
CP, CP/CE1 et 

CE1/CE2 

Mardi 28 matin 
Planète Mômes : conférence « un seul être 
humain, des milliers de cultures » à la salle 

jacques Callot   

CE2/CM1,  CM2 et 
CM1/CM2 

 
MARS 

Jeudi 27 journée CARNAVAL  TOUTES 

 

AVRIL 

Mardi 29 journée Site archéologique de GRAND    CE2/CM1 et CM1/CM2 

 

JUIN 

Vendredi 27 soirée Fête de l’école TOUTES 

 
D’autres projets sont en cours de réflexion. 
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Piscine 2024/2025 
 
Afin d’avoir un enseignement plus efficace, les classes vont à la piscine deux fois par semaine - les lundis et 
jeudis - sur  une période plus courte. Afin de partager les bassins plus ou moins profonds, les créneaux 
comportent une classe de cycle 2 et une classe de cycle 3. 
Les créneaux des enseignantes : 
 

 Du 09 septembre au 11 
octobre 

Du 14 octobre  
au 22 novembre 

Du 10 mars 
Au 25 avril 

Horaire 
14h35/15h15 

Mes Cherrière-Pharose et 
Gilles 

10h20/11h00 
Mes Jamme et Caudy 

10h15/11h00 
Mes Colin, Legros et 

Boccalini 
   
 
Projet d’école 2024-2025 
 
Suite à l’évaluation d’école, aux résultats des évaluations nationales de l’an dernier et aux constats réalisés,  
un nouveau projet a été écrit :   

 
 

 

  FRANÇAIS : les constituants de la phrase 
 Uniformisation de la codification grammaticale 
 Rituels quotidiens 
 Constructions d’outils communs 

 

 MATHEMATIQUES : résolutions de problèmes 
 Travail quotidien 
 Ateliers de mise en situation et manipulations  

 
 
 

 

 PARCOURS CITOYEN : projet humanitaire 
 Mise en place d’une action humanitaire permettant  l’aide à une association qui œuvre pour les 

droits des enfants. 

 Participation au projet  humanitaire « FRIMOUSSE DES ECOLES » en partenariat avec l’UNICEF. 

Ce projet a pour objectif de sensibiliser les élèves et leurs parents sur l'absence de vaccination 

(droit à la santé) des enfants dans certaines parties du monde. Le principe de ce projet  est de faire 

fabriquer des poupées par les élèves. Les enfants donneront une identité (droit à une identité) à 

chaque poupée qui sera ensuite adoptée, contre une somme d'argent, par un parent, un grand-

parent, un ami illustrant ainsi le slogan: "Une Frimousse Fabriquée, Une Poupée adoptée, Un Enfant 

sauvé". 
 

 AMELIORATION DU CLIMAT SCOLAIRE 
 Médiateurs dans la cour : afin de rendre les élèves plus autonomes dans la gestion des petits 

conflits et sous couvert des enseignantes, des élèves de Ce2, Cm1 et Cm2 identifiables dans la cour 
(chasubles jaunes) seront formés après les vacances lors de séances d’APC, pour être personnes 
ressources et médiateurs des élèves en cas de petits conflits. 

 Imposition du calme et du silence dans les couloirs : chaque déplacement des enfants dans et hors 
de l’école ne se fait qu’à la condition qu’ils soient calmes voire silencieux (à l’intérieur des 
bâtiments) 

 Temps de discussions, d’échanges, de réflexion 

 Organisation de débat à visée philosophique en cycle 3 

DOMAINE 1 : LES APPRENTISSAGES ET LES PARCOURS DES ELEVES, L’ENSEIGNEMENT 

DOMAINE 2 : LA VIE ET LE BIEN-ÊTRE DE L’ELEVE, LE CLIMAT SCOLAIRE  
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 Possibilité d’avoir une récréation au calme en profitant de la bibliothèque (des responsables élèves 

doivent être formés en classe pour faire respecter les règles de la bibliothèque   

 Finalisation du projet d’aménagement de la cour par la mairie et mise en place de règles 

d’utilisation 

 Embauche de services civiques pour mettre en place des activités variées durant les temps de 

récréation  

 Rédiger avec les RPE et les élèves un référentiel de sanctions en fonction des incivilités à inclure 
dans le RI de l’école. 

 Investissement dans le projet PHARE 
 Mise en place de journées (une par période) thématiques. 

 
DOMAINE 3 : L’ECOLE DANS SON ENVIRONNEMENT INSTITUTIONNEL ET PARTENARIAL 
 

 Organisation de plusieurs activités communes aux élèves de maternelle et à ceux de l’élémentaire 
(activités sportives, partage d’histoires, jeux…) 

 Poursuite des activités CM/6ème mais en proposant aux élèves de 6ème de venir partager leurs 
expériences du collège 

 
Sécurité à l’école 
 
Dans le cadre du PPMS (Plan Particulier de Mise en Sureté), il est demandé aux écoles de prévenir 
également les intrusions et attentats.  
Plusieurs exercices doivent être réalisés durant l’année scolaire : exercice incendie, exercice de 
confinement, et exercice de mise à l’abri ou de fuite en cas d’intrusion. Une brochure d’informations a été 
distribuée à toutes les familles. 
Il est demandé aux établissements de posséder 3 systèmes d’alarme différents en fonction des risques ; 
l’école possède ces différents systèmes chacun étant dédié à un danger différent.  
Les enseignantes ont été informées des attitudes à adopter et possèdent dans leur classe tout ce qui est 
nécessaire à une mise en sûreté. 
Un exercice incendie a eu lieu fin septembre. Un exercice alerte intrusion a eu lieu le jeudi 10 octobre, les 
enfants étaient prêts !  
 
Projet PHARE (prévenir le Harcèlement et Agir avec Respect) 
 
Depuis deux, la participation des écoles, collèges et lycées au dispositif pHARe est devenue obligatoire. 
L’école a donc signé une charte qui acte son engagement et sa volonté de lutter contre les situations de 
harcèlement et de cyber harcèlement entre élèves : 10 heures dans l’année sont consacrées en classe au 
dispositif. 
La journée « non au harcèlement » est prévue au niveau national le jeudi 7 novembre ; deux classes étant 
en déplacement ce jour là, cette journée spéciale se fera le vendredi 8 novembre. Différents types 
d’activités autour du harcèlement seront proposés aux enfants tout au long de la journée. En fonction des 
classes, des activités spécifiques ponctuelles auront lieu à chaque période. 
Lors des réunions de rentrée, les enseignantes ont proposé aux familles un diaporama de présentation du 
projet et du protocole. 
Une formation pour les personnels de l’école a commencé.  
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Bilan des comptes coop de l’année 2023/2024 
 
Les comptes se portent très bien et restent créditeurs. C’est Madame Valtier, parent d’élève qui a été 
vérificateur des comptes.  
  

 
 

 
Les sommes demandées aux familles en 2024/2025 ont été modifiées par rapport à l’année scolaire 
précédente (+ 1€) :  
 

- 23 euros pour un enfant scolarisé à l’école élémentaire  
- 44 euros pour 2 enfants scolarisés à l’école élémentaire 
- 63 euros pour 3 enfants scolarisés à l’école élémentaire 

 
Les enseignantes sont reconnaissantes à l’Apeg qui permet de financer une partie des différentes sorties ou 
projets. En 2023/2024, l’APEG a financé les projets suivants : 

 
 
 

Total participation 6 030.88 €  
 

L’APEG a également organisé le passage de 
Saint Nicolas à l’école et financé un spectacle 
aux enfants à Noël, et la boum des CM2  
 
 
 
 

              
Utilisation des moyens alloués à l’école 

 
Achat de livres et fichiers : fichiers individuels de maths dans plusieurs classes et lecture en cp, réassort de 
manuels de lecture en cp (suite aux dégradations de certains manuels), divers manuels. 
Chaque classe est abonnée à une ou deux revues ou magazines et la Bcd de l’école est abonnée à 4 revues 
ou magazines. 
Achat de petit matériel et de fournitures scolaires pour les classes.  

Nature de la sortie Montants en euros 
Vendanges pédagogiques 470.00 € 

Ecole et cinéma 870.00 € 
Classe de découverte au lac du Der 4060.00 €  
Sortie au village des vieux métiers à 

Azannes 
215.00 € 

Sortie au centre préhistorique à 
Darney 

245.00 € 

Visite chez les correspondants de 
Nomeny 

170.88 € 
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Le remplacement du TBI de madame Gilles. 
Remplacement de deux ordinateurs (Mes Gilles et Boccalini) 
Achat de patères pour la salle des maîtresses 
Changement du photocopieur 
 
Travaux dans l’école 
 
Travaux effectués :  
 
 Réaménagement des cours de récréation : ce projet, initié par la municipalité en partenariat avec 

l’agence de l’eau, en étroite collaboration avec l’équipe enseignante, les élèves et les Représentants 
de parents d’élèves est quasiment terminé.  

 
Travaux en attente :  
 

- Installation de rideaux salle de réunions (ancienne salle informatique) demandée en 2023 
- 4 tableaux en lièges pour affichages préau fermé (prévus au budget 2023 et devaient finalement 

être réalisés par les services techniques) 
- Installation d’un réseau WIFI pour toute l’école demandé en 2023 (internet aléatoire) 
- Revoir le réseau téléphonique voire changer les différents téléphones qui ne fonctionnent plus (un 

seul fonctionne encore convenablement)   
 
Actions de l’Apeg prévues pour 2024/2025  
 
L’APEG cette année compte moins d’adhérents alors que ne nombre d’enfants a augmenté. 
 
Halloween : 31 octobre, défilé dans les rues de Gondreville avec lecture de contes et spectacle 
pyrotechnique  
Loto : 16 novembre     
Bourse aux jouets/vêtements puériculture : 17 novembre 
Vente de sapins et de fromages : 07 décembre sous la Halle  
Passage de saint Nicolas à l’école : 06 décembre   
Spectacle de Noël pour les élèves : 13 décembre    
Galette des rois : janvier   
Carnaval : mars     
Deuxième bourse aux jouets : mars 
Boum des CM2 : juillet 
Animation et restauration à la fête de l’école : 27 juin 

 
Le mot de l’équipe  
 
L’équipe tenait à remercier la municipalité pour la formation à l’utilisation du défibrillateur offerte aux 
enseignantes, AESH et Service Civique. C’était très bien. 
 

Remarques et propositions de la municipalité 
 
La municipalité regrette que la cérémonie de commémoration des 80 ans de la libération de Gondreville, le 
samedi 07 septembre, n’ait pas attiré beaucoup de monde (un seul élève présent alors que les 
enseignantes de CM avaient informé les enfants) 
 
La municipalité propose que les enfants puissent participer aux plantations des massifs dans la cour et 
qu’ils participent à l’opération 0 déchets en novembre ou décembre. L’équipe enseignante adhère à ces 
projets. 


